



“彩虹乐园”被举报无证经营，记者上门探访

# 幼儿园园长很坦诚： 有条件的就上别的园吧，我们没证

新学期刚开始，就有人举报，鼓楼区挹江门街道，有一家名为“彩虹乐园”的幼儿园，属于无证经营。昨天，现代快报记者了解到，这个幼儿园确实没有办理任何手续，但因其收费较低，很多来宁务工人员把孩子送到这里。鼓楼区教育部门表示，从目前的场地、师资、卫生等办园条件来看，建议将“彩虹乐园”叫停。

可是，如果叫停，这里的100多名孩子又该如何分流？园方和家长都十分头疼。

现代快报记者 付瑞利



吃过午饭的孩子坐在过道里 现代快报见习记者 邱稚真 摄



休息室



活动场地

## 幼儿园的收费也让家长纠结

同一间教室  
同样的老师  
教同样的内容  
**为啥“插班生”  
每月多交200元**

快报讯(记者 钟晓敏)“为什么同一个班级，有两种收费标准？”昨天，市民张女士拨通现代快报热线96060，反映秦淮区汇景幼儿园“乱收费”问题。

张女士介绍，儿子鑫鑫(小名)是去年转入汇景幼儿园的，今年报名时她才发现“儿子和其他孩子交的保育教育费不一样。”其他孩子每个月的保育教育费只要650元，而鑫

### 园长

虽然幼儿园条件有限，但相比一些小的无证幼儿园，我们好多了。目前，我们已经向相关部门提出申请，申办民工子弟幼儿园。

### 家长

也想把孩子送到正规的幼儿园，可是经济条件有限。不知道如果这家幼儿园关门了，孩子该去哪里上学。

### 教育部门

从目前的场地、师资、卫生等办园条件来看，建议将“彩虹乐园”叫停。

## “经济还可以，就上别的幼儿园吧”

“彩虹乐园”幼儿园位于察哈尔路102号，租用了一栋三层小楼，楼的前面是一家临街酒店。小楼与酒店之间有块空地，上面摆着一些幼儿活动设施。一名保安坐在幼儿园入口处，看到有人进来，抬头询问。记者表示想咨询一下孩子入园的事情，他指指一楼的一个房间，说可问问里面的老师。

走进房间，一名短发的女老师坐在办公桌前，她问了孩子的年龄后，抽出一张登记表，让记者

## 不来这里，孩子能去哪儿呢？

明国玉表示，虽然幼儿园无证，硬件条件也一般，可较低的学费，吸引了不少打工者把孩子送到这里。“我这边一个孩子每月收400元的费用，加上每天6元的伙食费，总共也就600元左右。”

但是，这并不能成为无证园存在下去的理由。明国玉也明白这个道理，她称，自己已经向相关

部门提出申请，要求申办民工子弟幼儿园。在这份5页的申请书中，她列出7点理由，希望相关部门准许其创办“南京市第一所民工子弟幼儿园”。

尽管“彩虹乐园”是无证园，但家长们却很支持。中班文文(化名)的妈妈说，自己和丈夫在一家小公司打工，他们也想把孩子送

到正规的幼儿园里，可是经济条件有限。“孩子从小班就跟着明老师，已经习惯了。”大班的思思(化名)老家是淮安的，跟着爷爷奶奶生活在南京，爸爸妈妈在苏州打工。得知有人反映幼儿园无证一事，孩子的奶奶有些激动，她不知道如果这家幼儿园关门了，孙子该去哪里上学。

楼的一侧，开了个新的楼梯，要符合消防的要求；室外装着摄像头，是为了保证孩子的安全；孩子们吃什么，也写成食谱贴在墙上……明国玉向记者介绍着幼儿园。记者走进一间休息室，地上摆满了小床，两名老师正在整理被褥。在二楼的楼道里，坐着二三十个已经吃过午饭的孩子，两名保育员在维持秩序。

明国玉说，算上自己，幼儿园共有6个老师，5个工作人员。但是，从她提供的材料来看，6名老师中，只有一名有教师资格证，还是初中英语的。“我也有，但现在不在身边。还有一位老师有，10月就能到校了。”她解释。

明国玉还说，虽然幼儿园条件有限，但相比起一些小的无证幼儿园，他们好多了，“有的就在居民区，三室一厅里挤满孩子，屋子里黑乎乎的。”

园长 比起别的无证园，这儿条件好多了

### 教育部门 幼儿园场地先天不足，建议叫停

幼儿园以后会怎样，明国玉也说不清。因为按照规定，拟办学规模在100人以下的民办幼儿园，注册资金最低限额30万人民币。她认为，这是挡在面前最大的困难。

可是，鼓楼区民办教育管理办公室对这家幼儿园的意见，却没有这么简单。办公室负责人表示，对其办园条件的判断结果为，场地先天不足，建议叫停。“没有独立的活动场地，教师没有资质，为孩子提供餐饮，却没有卫生合格证等。这是主要的几个问题。”她说。

那么，是不是意味着要将其关闭？这位负责人表示，无证幼儿园的清理整顿，应由街道办事处负责。“挹江门街道牵头，我们会配合。”昨天下午，记者就此事咨询挹江门街道和丁山社区，但截至发稿时，未得到回应。

鑫要交850元！

昨天，记者前往汇景幼儿园采访时，园长李玲向记者解释，他们是按规定办事的。她指着幼儿园门口张贴的收费通知告诉记者，去年7月，南京市物价局对幼儿园保育教育费做过一次调整，汇景幼儿园的收费标准从每月650元，涨到了850元。幼儿园对2012年秋季之前入学的小朋友，依然按照每月650元的标

准收费。之后入学的孩子，都是按照850元的标准来收费的。

“鑫鑫是去年秋季后，转入我们园的，我们就按照850元的标准来收取了。”李玲说，幼儿园有十六七个“插班生”，都是统一按照“新生”标准来收保育教育费的。

那么，其他幼儿园对“插班生”是按什么标准来收费的呢？为此，记者咨询了五老村幼儿园、南京市春

蕾幼儿园，两所幼儿园的相关领导告诉记者，他们对于“插班生”的收费，和“老生”一样。

不过，南京市物价局收费管理处陈处长表示，汇景幼儿园并没有违规收费。他说，对于插班生，幼儿园可以按照“老生”标准收费，也可以按照“新生”标准收费，对此没有明确规定。“一般情况，都是家长和幼儿园商量，达成一致后再转园。”